
 

加入群翊  如虎添翼 
 

中山高中 111學年度 第一學期 第一次段考 高二數學科(B卷) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、單選題（每題 3分，共 30 分） 

(           ) 1. −240° = (A) − 
4π

3
 弳     (B) 

4π

3
 弳    (C) 

3π

4
 弳    (D) − 

3π

4
 弳    (E) − 

5π

6
 弳 

(           ) 2. 試求 cos
2π
3

+ tan(−
5π
4

) =  (A) 1     (B) 0    (C) −1    (D) 
1

2
    (E) − 

1

2
  − 

√2

2
 

(           ) 3. 已知扇形的半徑是 10，周長是 40，則中心角為   (A) 1弳     (B) 2弳     (C) 3弳      (D) 4弳      (E) 5弳 

(           ) 4. 在 − 
π

2
 < 𝑥 < 

π

2
 範圍內，試求方程式 sin 𝑥 = − 

1

2
 的解為 𝑥 =   (A) − 

π

3
     (B) − 

π

6
     (C) − 

π

4
     (D) 

π

6
    (E) 

π

3
  

(           ) 5. 在 −𝜋 < 𝑥 < 𝜋 範圍內，試求方程式 sin 𝑥 = sin 2𝑥 的解有     (A) 1    (B) 2    (C) 3    (D) 4    (E) 5    個 

(           ) 6. 求方程式 6 sin 𝑥 − 𝑥 = 0 的實數解個數為      (A) 1    (B) 3    (C) 5    (D) 7    (E) 9 

(           ) 7. 已知 − 
π

2
 < 𝜃 < 𝜋 且 sin 𝜃 = 

2

√5
 ，tan 𝜃 =    (A) − 

3

4
    (B) 

3

5
     (C) − 

1

2
    (D) −2     (E) 7 

(           ) 8. 若 𝜋 < 𝜃 < 
3π

2
，試判斷下列各值何者為正？  

(A) sin 𝜃 (B) cos 𝜃 (C) tan 𝜃 (D) 𝑐𝑜𝑠 
𝜃

2
  (E) 𝑡𝑎𝑛 

𝜃

2
 

(           ) 9. 設 O為地球球心，如右示意圖，已知地球赤道上相距 110公里之二點與地心連線的

夾角為1°，則地球半徑約為  

 (A) 5721    (B) 6306    (C) 7654    (D) 8301    (E) 9162  公里。 （𝜋 ≈ 3.14） 

(           ) 10. 右圖為某鐵窗公司設計的新鐵窗紋路，是使用多個正弦函數所構成，並設計了三種

不同規格，規格如下： 

規格一 成人的使用空間：𝐴𝐵 = 12公分、𝐶𝐷 = 10 公分 

規格二 兒童的使用空間：𝐴𝐵 = 6公分、𝐶𝐷 = 5公分 

規格三 寵物的使用空間：𝐴𝐵 = 3公分、𝐶𝐷 =  
5

2
 公分 

已知圖中粗線部分為成人的使用空間，試問粗線是哪一個函數的部分圖形？ 

(A) 𝑦 = 5𝑠𝑖𝑛 
π

6
 𝑥  (B) 𝑦 = 

5

2
 𝑠𝑖𝑛 

𝑥

6
         (C) 𝑦 = 

5

2
 𝑠𝑖𝑛 

π

6
 𝑥          (D) 𝑦 = 5 𝑠𝑖𝑛 

π

3
 𝑥  (E) 𝑦 = 

5

2
 𝑠𝑖𝑛 

π

3
 𝑥 

 

二、多選題（每題 5分，共 30分，5−3−1−0） 

(           ) 11. 下列哪些選項是正確的？ 

(A) sin 1 > sin 1°  (B) cos 1 > cos 1° (C) tan 1 > tan 1° (D) sin 1 > cos 1° (E) sin 1 > tan 1° 

(           ) 12. 已知扇形 OAB的半徑為 6，圓心角∠𝐴𝑂𝐵 = 
π

3
，下列哪些選項正確？ 

(A) ∠𝐴𝑂𝐵 = 30°      (B) 扇形 OAB的弧長 AB為 2𝜋   (C) 扇形 OAB的周長為 18  

(D) 扇形 OAB的面積為 6𝜋   (E) 扇形 OAB的內切圓面積為 4𝜋 

(           ) 13. 設 𝜃 = 10，下列選項哪些正確？ 

(A) 𝜃 為第四象限角  (B) 𝜃 的最小正同界角為 10 − 3𝜋   (C) 𝜃 的最大負同界角為 10 − 4𝜋 

(D) 點 𝑃( sin 𝜃 , tan 𝜃 ) 位於第二象限   (E) −1 < cos 𝜃 < − 
√2

2
 

(           ) 14. 關於函數 𝑓(𝑥) = 2𝑠𝑖𝑛(2𝑥 + 𝜋)，下列選項哪些正確？ 

(A) 𝑓(𝑥) 是一個週期函數，其週期為 2 𝜋  (B) 𝑦 = 𝑓(𝑥) 的圖形振幅為 1 (C) 𝑓(𝑥) 的最大值為 2 

(D) 在 0 < 𝑥 < 
π

4
 範圍內，𝑦 = 𝑓(𝑥) 的圖形由左而右下降  (E) 𝑦 = 𝑓(𝑥) 的圖形對稱於直線  𝑥 = 

π

4
 

  



 

加入群翊  如虎添翼 
 

 

(           ) 15. 潮汐是地球上的海洋表面受到太陽和月球的萬有引力作用引起的漲落現象，下表是某港口一天中海水漲落

的紀錄表： 

時間 t（小時） 0 3 6 9 12 15 18 21 24 

水深 y（公尺） 8 10 8 6 8 10 8 6 8 

水深 y與時間 t可以用函數𝑦 = 𝑎 sin 𝑏 + 𝑐 來描述，其週期為 T且𝑎 > 0，𝑏 > 0，𝑐 > 0，根據上述資料，

下列選項哪些正確？ 

(A) 𝑎 = 2  (B) 𝑏 = 
1

6
  (C) 𝑐 = 6  (D) 𝑇 = 24  (E) 當時間 𝑡 = 30 小時，水深為 8公尺 

(           ) 16. 遊樂區中有一圓形摩天輪，中心高 80公尺，直徑 80公尺，逆時針運轉一圈需時 18

分鐘。摩天輪開始運轉時，甲車廂恰在離地最近的位置上，t 分鐘後車廂距離地面

高度 ℎ = 𝑓(𝑡) = 𝑎 sin( 𝑏𝑡 +  
3π

2
 )  +𝑐  公尺，且 𝑎 > 0，𝑏 > 0，𝑐 > 0，下列選項哪

些正確？ 

(A) 𝑎 = 40  (B) 𝑏 = 
1

9
  (C) 𝑐 = 40   

(D) 兩人乘坐 6分鐘後，車廂繞圓心旋轉 120° (E) 兩人乘坐 6分鐘後，車廂距離地面高度為 100公尺 

 

三、填充題（每格 5分，共 40分） 

1. 如圖有一個半徑 25 公尺的圓形廣場，在牆面上裝有一個探照燈，已知探照燈射出的光線區域所張成的角為 
π

3
，

求燈光打在圓形廣場牆面上的弧長 AB為                           。（以 𝜋 表示） 

 

 

 

 

 

 

2. 在 −2𝜋 ≤ 𝑥 ≤ 2𝜋 的範圍內，求不等式 sin 𝑥 > 
1

2
 的解為                            。 

 

 

 

 

 

 

3. 如右圖一圓形中分割出來的扇形面積（A1）與剩餘面積（A2）的比值為 
3

5
，求此扇形（A1）的圓心

角                           。（以弳表示） 

 

 

 

 

 

  

A 

B 
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4. 函數 𝑦 = 𝑎 sin 𝑏𝑥 的部分圖形如右圖，函數的週期為 T且 a，b＞0，試求序組 ( 𝑇 , 𝑎 , 𝑏 ) =                           。 

 

 

 

 

 

 

 

5. 如右圖是一個半徑為 6公分、高 8公分的正圓錐體（沒有底），若沿斜高的方向剪開而展開成為一扇形，試求此

扇形的面積為                           。 

 

 

 

 

 

 

6. 函數 𝑦 = sin( 𝑥 + 
π

3
 )的圖形可由 𝑦 = sin 𝑥 的圖形往右平移 h單位後得到，其中 0 < ℎ < 2𝜋 ，求 ℎ =              。 

 

 

 

 

 

 

 

7. 如右圖已知扇形的圓心角∠𝐴 = 45°，半徑 𝐴𝐵 = 2√5，且四邊形 DEFG 為其內接正方形，求鋪色區域的面積

為                           。 

 

 

 

 

 

 

8. 如圖將一半徑為 6公分的硬幣，放入桌面上一個長度為 6公分的細縫中，求這個硬幣在桌面以上部分的面積 

9. 為                           平方公分。 

 

  



 

加入群翊  如虎添翼 
 

中山高中 111學年度 第一學期 第一次段考 高二數學科(B卷) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、單選題 

1. 2. 3. 4. 5. 

(A) (D) (B) (B) (C) 

6. 7. 8. 9. 10. 

(B) (D) (C) (B) (C) 

 

二、多選題 

1. 2. 3. 4. 5. 

(A)(C)(E) (B)(D)(E) (C)(D)(E) (C)(D)(E) (A)(E) 

6. 

(A)(D)(E) 

 

三、填充題 

1. 2. 3. 4. 5. 

50

3
𝜋 

−
11𝜋

6
< 𝑥 <

−7𝜋

6
 

𝑜𝑟  
𝜋

6
< 𝑥 <

5𝜋

6
 

3

4
𝜋 ( 

4𝜋

3
, 3 ,

3

2
 ) 60𝜋 

6. 7. 8. 

5𝜋

3
 

5𝜋

2
− 4 30𝜋 + 9√3 

 

 


